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PA3JEJ 1. IMOP®EPEHIIUAJIBHOE NCYUCJIEHUE
* JIpousBoaHbIE 3JIEeMEHTAPHBIX (PYHKIUI

Ne 1. HaliTu npou3BOoJIHYIO (DYHKIIMU:

1) x10; 6) 5x2 + 2x15; 11) Vx; 16) W
2) x°; 7) 4x + 3x7 ; 12) 3\/_, 17) x6’

3) 3x% 8)9x~3; 13) m, 18) 5\/—_4;
4) 7x3; 9) =x ; 14) — 2x3, 19) 2x3/xZ;
5) x; 10) —3x~* 15) x—4 ; 20) 43_3 .
Ne 2. Haiitu f'(3) u f'(1), ecsm:

1) f'(x) = 2x3 2) f'(x)= —5x+2

1) f'(x) =4x—1 4) f'(x)=3x*>—-x

5) f'(x) ==+ 6) f'(x)= Vx+-+1;

7) f'(x)=%+%; 8) f’(x)=x%—x_%.

Ne 3. Pemuts ypaBuenue f'(x) = 0, ecnu:
1) f'(x) = 3x* — 4x3 — 12x7?; 2) f'(x) = (x — 2)3xx
3) f’(x)=x2+x—12; 4) f'(x) = x* + 4x* — 8x? — 5;

Ne 4., Peruts ypaBuenue f'(x) = 1, eciu:

1) f'(x) =x*+8x3+x—3; 3) f'(x) =2x>+5x%2 +x + 4;

Z)f()_x+x+81 4)f()_x+x+16

Ne 5. Peruts HepaBenctBo f'(x) > 0, eciu:

1) f'(x) =x*—4x% + 1; 2) f'(x) =3x*—4x3—12x%2+3
3 £/ = (x+2) 4 f'() = (- 33



Ne 6. Haiitu npou3BoaHyt0 pyHKIUU:

1) e* 4+ cosx

3) sinx — /x
5) 3sinx
3 x
7) e
9) 3x°—8lnx

11) 33/x — 4 cosx
13) 63/x +5Inx

1
15) ﬁ—FScosx
17) 3x? — 4Vx + e*

5 |
19) 3xs — 5x S—Zex

Ne 7. HaliTu pou3BOJIHYIO (DYHKIIMU:

1) e*-x*

3)sinx - Inx

COS X

5)

x3

Ne 8. Haiitu npon3BoiHyI0 (DyHKITNU:

1) %x2+21nx—cosx;

2) x*(x — 1) + 3sinx + 4 cos x;
3) x(x+2)2+2Inx —3cosx;
4) (x+3)2x—1) + e* —sinx;

2) e* —sinx

4) \x — cosx

6) —2cosx

8) %cosx

10) %xs + 3sinx
12) 2+ 4e*

14) 3x3/x

16) f/_— 4 sin x

3
XVX

1
18) x° + 3x° + 5Ilnx

3
20) 2x8 — 4xx — %sinx

2) x3-sinx
4) \x - cosx
6) Ax

In x
7X
sinx

8)

Ne 9. Haiitu npou3BOAHYIO CIOKHOM (PyHKIHU:

1) (x +3)8

3
3) —=

2) V3x+5

1
4) (x—1)3




5) 33 —5x 6) V3x + 2

7) == 8) 7o

9) sin5x 10) sin(7x — 2)
11) In3 x 12) e?*

13) ei_c 14) sinz?x

15) cos(—4x + 1) 16) cos(5x — 3)
17) sin(3 + 5) 18) sin™>

19) cosl_Tx 20) In(3x? — 4x)

Ne 10. Haiitu f'(x,), ecnu:

1) f(x) =3x—4x?%, xy =2 2) f(x) =3x3—4x% ,x,=1
3) f(x) =sinx—2, xozg 4) f(x) = cos3x, xozg
5 f(x) =e*—3x,xy=—1 6)f(x)=§+x3,x0=2

Ne 11. Pemuts ypasuenue f'(x) = 0, eciu

1) f'(x) = x — cosx; 2) f'(x) =3%* —2x1In3;

3) f(x)=2*+27% 4) f'(x) =x+1In(2x + 1).

Ne 12. Pemutb HepaBeHcTBO f'(x) > 0, ecou:

1) f(x) =e*—x; 2) f(x) =6x+ 3cos3x;

3) f(x) =Inx —x; 4) f(x) =x—2Inx;

5) f(x) = 6x — xV/x; 6) f(x)=(x+DVx+1-3x

= JeomeTpu4YeCKHUU CMbICJ NIPOU3BOIHOM
Ne 13. Haittu yron mexay ocbto OX u KacaTesnbHOH K Tpaduky pyHkuuu y = f(x) B

TOYKE ¢ a0CIHMCCOM X:
1) f@) =32° %=1 2) f) =2V, x=3;

3) f(x)=§x X, Xo=3; 4) f(x)=§x3, xo = 1;



3x+1

5 f(x)=e 2, x,=0; 6) f(x) =In(2x+ 1), x,=2.

Ne 14. Haiitu yron mexay ocbio Oy U KacaTesbHOH K Tpaduky pyHkuu y = f(x) B

Touke ¢ abcruccoit x = 0:

D fe=x+e™ 2) f() =In(2x + 1) + =
3) f(x) =
5) f(xX) = VXT3 -

4) f(x) =cosx;

3 x
Nork 6) f(x) =vVx+1+ez.

Ne 15. Hamucatb ypaBHEHHE IPSIMO#A ¢ yIIIOBBIM K03 duimenTom K, mpoxoasriei

gepe3 TOUKy (Xg; Vo), €CIH:

N k=2 x=1 y,=—1; ) k=2 %=1 y,=0;

3) k=-3, x =0, yp=1; ) k=—= x=0, y=0;
5) k=—=, x=-2 Y =-3 6) k=-2, xo=3, Yo =—4
7)k=§, xozg, yozg; 8) k=3, xo=-2, y,=1.

Ne 16. Hanmcats ypaBHEHHE MIPSAMOH, MPOXOAIIECH Yepe3 TOUKY (Xq; Vo) ¥ 00pa3yro-

e ¢ ocbro O4 yroin o, €Ciu:

1)a—z; Xo=2; Vo= —3; 2)a—% Xo = 6, Yo = —5;
3)a=§, Xo = —2, Yo=—3; 4)a—%ﬂ xo=-1, yo=-1;
5)a=%n, Xo=1 y,=1, 6)a—?n Xo = 4, Yo = —3;
7)a=5?n, Xog = —6, Yo =4%; 8)a—% Xo=—3, Yo=2

Ne 17. Haiitu yriioBoii K03(h(GUIMEHT KacaTeabHOM K rpaduky GyHkimu y = f(x) B

TOYKE C aOCIMCCON X:

1) f(x) =x3, xq=1; 2) f(x) =e*, xy=1In3;
3) f(x) =3x%—4x, xy = 2; 4) f(x)=\/§—\/%, Xo = 1;



5 f(x) =Inx, xg=1; 6) f(x) =sinx, x, :%.

Ne 18. Hanmcatb ypaBHEHHE KacaTebHOM K rpaduky GyHkimu y = f(x) B TOUKe C

abcuuccoit x:

1) fx)=x*>+x+1, xg=1; 2) f(x) =x—3x?% xq=2;
3) f(x)=%, Xo = 3; 4) f(x)=—-2x+x%—4, xy =—1;

5) f(x) =sinx, x0=%; 6) f(x) =e* x,=0;

7) f(x)=Inx, x, = 8) f(x) =+x, x,=1.

Ne 19. Hanucatpb ypaBHEHHE KacaTebHOM K rpaduky GpyHkimu y = f(x) B TOUKe ¢

aocruccont xp = 0:

1) f(x)=x>—x3+3x—-1,; 2) f(x) =x*+3x%2—4x + 2;

3) f(x) =Vx+4; 4 f(x)=Yx+ 1,

5) f(x) =x—2Vx + 1; 6) () = x +—;

7) f(x) =e* +sinx; 8) f(x) = sin2x —In(x + 1).

Ne 20. Ha pucynke 1 uzobpaxén rpaduk ¢pyuakuuu ¥ = f(@) u xacarenshas x HEMY

B TOUKe ¢ abciuccoit 0. Haiinure 3HaueHne MpOru3BOIHON (QYHKITHH f(2) 5 rouxe 0.

Ne 21. Ha pucynke 2 uzoopaxén rpaduk ¢pynkuuu ¥ = f(@) u kacarenshas x HEMY

B TOYKe ¢ abcruccol T'n- Haliaure 3HaueHUE MPOU3BOAHOM QYHKIIUN I ”-'} B TOUKeE L'0-

=

— =%

Xl
= =
Yx

Pucynox 1 Pucynok 2



= Du3uYecKoe NPUJIoKeHHe POU3BOAHOH
Ne 22. Touka gBHXETCS NPAMOJIMHERHO 10 3aKoHy S = t3 + 5t% + 4. HaiiTu Bce Be-
JIUYUHBI CKOPOCTH U YCKOPEHUSI B MOMEHT BpeMeHu t = 2 C.
Ne 23. Touka JBHKETCS MPAMOJIMHEWHO 10 3aKOHY S = t2 — 8t + 4. HaiiTu B Kakoi
MOMEHT BPEMEHHU t( CKOPOCTh TOUYKH OKAKETCSI PABHOW HYIIIO?

Ne 24. Teno maccoii m = 12 Kr. JIBuxercs NpsAMOJIMHEHHO 10 3aKOHY S = t2 + 2t —

(mv?)

3. Haligure KHHETUYECKYIO SHEPTHUIO TEJIa ( ) yepes S c. [locne Havana gBHxke-

HU. BIIGCB V — CKOPOCTH TEJ1A.

Ne 25. 3aBucuMOCTb TeMIiepaTypsbl Tesia T 0T BpeMEHH t 3aJlaHa ypaBHEHUEM
1 .
T = 5 t2 — 2t + 3. C KaKoii CKOPOCTBIO HArPEBAETCS 3TO TEJIO0 B MOMEHT BPEMEHH ¢ =

10 c?
Ne 26. Cuna Toka I (A) u3MeHsAeTCs B 3aBUCUMOCTH OT BpeMeHH t(C) 1Mo 3aKOHY

I = 3t? + 2t + 1. HaiiguTe cKOpOCTh M3MEHEHHMS CHIIBI TOKA Yepes § C.

= HccaenoBanue GyHKIUU ¢ TOMOLIBIO IPOU3BOAHOM

Ne 27. Haitnure mpoMeKyTKH BO3pACTaHUsI M YObIBaHUS (DYHKIIUU:

1) y=x*>—6x+5; 2) y=2x*—4x+5
3) y=—x%+4x +1; 4) y=x3—-3x%+1
5) y= —§x3+%x2+2; 6) vy = —2x3 + 15x% — 36x + 20;
7)) y=x*—4x+4 8)y=—ix4—x—1;

1 1
9) y=2 10) f(0) = —;
11) y = Inx?; 12) y=1n%;
13) y=%x2—lnx; 14) y = e™%;

1

15) y =ex 16) y = vx? —3x

Ne28. Haittu cranmonapabie Touku 1-ro pona:

1)y = x? —6x +5; 2)y = x? — 14x + 15;



3)y = 2x3 — 15x% + 36x; 4)y = e** — 2e%;

S)y == +-; B)y ==+
2 X 3 X

Ne29. Mccnenyiite GyHKIMIO HA SKCTPEMYM:

1)y = x? —8x + 12; 2)y =x%—10x+9;

)y =—x?+2x+ 3; Ny =-2x*+x+1;

5)y = 2x* — x; 6)y=—%x4+8x;
7)y=§x3—4x; 8)y=§x3—x2;

9)y =2x3—9x2 + 12x — 8; 10) y = 2x3 —3x%2 —12x + 8;
11) f(x) = e* + e 12) f(x) = x%e™%;

13) f(x) = x —2Inx; 14) f(x) = xInx.

Ne30. MccnenyiiTe Ha HanpaBiieHUE BBITYKJIOCTH KPUBYIO:

1
1)y=—; B TOUKax x; = —1, x, = 1;
1
2)y = = B TOUKaxX X; = —2,%, = 1.

Ne31. Haiigute mpoMeXyTKH BBITYKJIOCTH KPUBOM:

1)y = 2x?; 2)y = x%;
3)y = x3 — 6x% + 2x — 6; 4y = x? + 3x — 1;
5)y = x3 — 6x% + 2x — 6; 6)y = x* — 2x3 — 12x3 — 12x? + 24x + 8.

Ne32. Haiigute Touku nepernda KpuBOW:
1)f (x) = x3 — x; 2)f(x)=§x3—3x2+8x—4;

Af(x) =x*—8x3+18—48x +31; 4)f(x) =x*—6x3+12x% - 10.
Ne33. Ha pucynke 3 u3zobpaxén rpaduk GpyHkmmn ¥ = f 'f”-'}, ornpeaenéHHON Ha UH-

TepBaje (—3:8), HalinuTe Kon14ecTBO TOUEK, B KOTOPBIX KacarelbHas K rpaduky

GbyHKIIMY TapaiebHa IpsiMoit ¥ = 1.

10



y=f(x)
1
-3 W A
Pucynok 3

Ne34. Ha pucynke 4 n3o0paxeH rpapuk mpou3BoJHON QYHKIIUU f (T), ONIPENIEIICH-
HOI Ha MHTEpBAJIE (=7:14). Haitnure konuuectso Touex MakcuMyMma (yHK-

i J (%) ma OTpe3Ke [—6;9].

y=f(x) YA

Pucynok 4

Ne35. Ha pucynke 5 nzo0paxen rpaduk y=f'(x) - mpou3Boanoi pynkmwn y = f(X),
omnpenesieHHo Ha uHTepBaie (—13;8). Haiinure kommuecTBO TOUEK MaKCUMyMa

bynkuu f(X), npuHagIeKamux oTpes3ky [—8;6].

11



;-'rﬂ

y=1(x)

\%

Pucynok 5

Ne36. Ha pucynke 6 nzo0paxen rpaduk nponsBoaHoi ¢pyHknuu f(X), onpeneneHHon
Ha unTepBaie (-18; 6). Haiinure komudyecTBo Touek MuHUMyMa pyHKmH f(X) Ha OT-

peske [-13;1].

PucyHok 6

Ne37. Ha pucynke 7 uzo0paxen rpaduk npoussoaHoi ¢pynkimu f(X), onpenenennoi

Ha uHTepBaie (—7; 14). Haiiaure Touky MunumymMma ¢yukuuu f(x) Ha orpeske [—6;11].

12



Pucynox 7

* JIpuMeHeHHMe NPOU3BOJIHOM K NOCTPOCHUIO rPaduKoOB QyHKIUI

Ne38. [Toctpouts rpaduk QyHKIHH:

1)f(x) =3 — 2x — 2x% — x3; f(x) =x3—x*+x—1;
)f(x) =x>+x3+x—1; Hf(x) =1-—2x + 2x3 — x5,
5)f(x) =x*+x%+1; 6)f(x) =1—2x%—x*

Ne39. [Toctpouts rpaduk QyHKIIHH:

1)y = —x3 + 4x? — 4x; 2)y = 1—10x5 — §x3 + 2x;
y=x3—x*—x+1; 4)yy = 2 + 3x — x3;

5y = —x* + 8x2 — 16; 6)y = —x3 + 4x2 — 3;
7)y=%x3(x+4); 8)y=%x3(8—3x);

9y = ix“ - ix6; 10)y = 6x* — 4x5;

11)y = 2 + 5x3 — 3x5; 12)y = 3x> — 5x3.

Ne40. TToctpouts rpaduk QyHKIUU:

1 1

_ 9. — L
2)y =x = 4)y =x N

13



* Hawuboubl1ee 1 HAMMEHbIIee 3HAYCHUS! PyHKIUM

Ne4l. Haitnute HamOoJIblliee U HAMMEHbIIIee 3HaueHne (PYHKIIMU B 3aJJaHHOM IPOMe-

KYTKE:

1)y =x?—6x+ 3, x € [0;5]; 2)y =x*+ 6x+ 13, x € [0;6];

3y =x?—-8x+4, x €[-2;2]; 4)y=%x2+§x3, x € [1;3];

5)y =x —%xz, x € [-2;4]; 6)y = —x3 + 9x? + 24x + 10, x € [1;3].

Ne42. Haitnute HamOoJIblliee U HAMMEHbIIIee 3HaueHne (PYHKIIMU B 3aJJaHHOM IPOMe-

KYTKE:
1)y=x+§, xE[—Z;—%]; 2)y =x —+x, x€][0;4];
3)y=lnx—x,x€[%;3]; Ayy=x+e*, xe[-1;2].

Ne43. Haitnure HanOospIliee 1 HaWMEHBIIIEe 3HaAYCHUE (DYHKIMY B 3aJaHHOM TIpOMe-

KyTKe:
1)y =sinx + cosx ,x € n;%n]; 2)y =sinx + cosx ,x € [O;%];

. s . T
3)y =3sinx+4cosx ,x € [0;;]; 4)y=51nx+2\/7cosx , X € [0;;]-

Ned4. Ha pucynke 8 n3o0paxeH rpaduk npousBogHou Gyukuuu y = f(X), onpenenen-
HoW Ha mHTepBane (—8; 4). B kakoii Touke orpeska [—7; —3] y = f(X) mpuHHMaeT

HAaNMEHbIIEE 3HAYCHUE?
Ne45. Ha pucynke 9 uzobpaxén rpadpuk y=f'(X) — npoussoanoit pynxiuu f(X), onpe-

neneHHol Ha uHTepBae (-8; 3). B kakoii Touke otpeska [-3; 2 | dpynkuus f(X) npunu-

MaeT HauOoJIbIIee 3HAUECHUE?

14
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Pucynoxk 8

v = fx)

- " . " - . a - . *

Pucynox 9

= Inddepenunan pyukuuu. [lIpuioxenue nuddepeHuuana Kk npuodan-

KCHHBIM BbBIYUCJICHHUAM

Ne46. Haitnure muddepennman GyHKINN:

1)y = (1-2)°% 2)y = V& —22%;
1
)y = TSk 4)y = Incos 2x;

15



5y =Intg 2x; 6)y = 23%;
7)y = e*sinx; 8)y=1+¢"

Ne47. Beraucnure npubIMKEHHOE 3HAUCHHE PUPAIICHHS QyHKITAN:

1)y =3x2 +5x + 1 mpu x = 3, Ax = 0,001;
Dy=x3+x-1 npu x = 2, Ax = 0,001;
3y =2x*+3 npu x = 2, Ax = 0,001;
4)y=x3—5x>+80 mpu x =4, Ax = 0,001;

5 y=Inx npu x = 10, Ax = 0,01;

6)y = 2R npu x = R = 20, Ax = 0,01;
7)y = sin2x npu ng, Ax = 0,02;

8) y = Inx? npu x = 20, Ax = 0,01.

Ned8. Beruncnute npubankeHHOe 3HaUeHne QYHKITUU:

Df(x) =2x*—x+1 npu x = 2,01;
2)f(x) =x*>+3x+1 npu x = 3,02;
3)f(x) =5x3+-x? —2x +4 npu x = 1,1;
Hfx)=x3+x*+x+1 npu x = 0,001;
5 f(x) =x*—1 npu x = —3,3;
6) f(x) = \/xf? npu x = 1,1;
Nfx)=x3—x*>+x—3 npu x = 3,03;
8) f(x) =3x3—x?>+5x—1 npu x = 3,02.

Ne49. Beraucnure npuOIMKEHHOE 3HAUCHHUE CTCTICHHU:

1)(9,06)%; 2)(1,012)3; 3)v/99,5;
4)(1,005)°; 5)(0,975)%; 6)(0,988)3;

Ne50. Beruncnure npubauKeHHOE 3HAYEHUE KOPHSL:
1)3/1,012; 2)\/24,84; 3)y/99,5;

16



4),/25,16; 5)V/101; 6)'V1,03.

PA3JIEJ 2. UHTEI'PAJIBHOE HCUUCJIEHUE

2.1. llepBooOpa3nas GyHKIIUM

Ne51. Haittu nepBooOpa3Hyto s QyHKINK:

1) 4x + x?% ; 2)5—2x;

3) x> —x2+7; 4) 6x3 — x + 4;

5) —3x* + x5; 6)%x + 4x3 — 5;

7) 8x2—§x+2x7; 8) —3x+§x3+6;
1 3 2 1 1

Nitw 0)—=t=

11) 43/x — 6+/x; 12)3/x + 23/x — Vx.

Ne52. Haiitu mepBooOpa3Hyto sl PYHKITHH:

1)3cosx —4sinx; 2) 2sinx + 5cosx;
3) 3e* —sinx; 4)%ex+9sinx—3;
5)1+ 3e* —cosx; 6) e* — 2 cos x.

Ne53. Haittu nepBooOpa3Hyro s QyHKINH:

1)(4x + 5)3; 2)(8x + 7)5;
3)(%36 — 1)7; 4)(2x — 3)§;
513 — 2x; 6)32 — 3x.

Ne54. Haiitn nepBooOpa3Hyto s QyHKIUK:
1)(4x + 5)3; 2)cos(5x — 2);

3)e 2%, 4)cos g;

17



5)sin§; 6)sin(—5x);

7)sin(2x + 3); 8)8%

. X X
9)sin (Z + 5) ; 10)cos (3 — E) ;
1l)e4+7x; 12)33x—5

Ne55. Haitti mepBooOpa3Hyro st QyHKITNH:

1
1)e?* — cos 3x; 2)2 sing — 5e***3;
X ; . 4+ 3
3) \/; + 4 sin(4x + 2); Vs~ s

Ne56 Hatitu mepBooOpa3Hyro 1t QyHKITHH:

1)(2x + DVx; 2)(3x — 2)¥x;
3) e 4=

Ne57. Jlns bynkuuu f (x) HaiiTh nepBooOpasHyto, rpa@uK KOTOPOH MPOXOJIUT Yepe3

TouKy M
1)f (x) = 2x + 3, M(1; 2); 2f(0) = s M(=2;2);
3f () =sin2x, M (;5); 4f () = Vx +2,M(=2;-1)
5)f (x) = —, M(=2; 4); 6)f (x) = 4x — 1,M(~1;3);
D) = —x +x2 +1,M(1;2); 8)f (x) = cos 3x, M(0; 0).

2.2. HeonpeneseHnnsplii unTerpas. HemocpeacrBeHHoe HHTErpupoOBaHHUe.

Ne58. BeuncnuTh HHTErpail METOJIOM HEMOCPEACTBEHHOTO MHTEIPUPOBAHUS

1)f 3x? dx; 2)f 4t3dt;
3)[ x*dx; 4)[(2 + x?*)dx;
5) [ x M=V dx; 6)[C — =) dx;

18
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9)f(2x?% — 1)2dx;

x2'

11)f x3 - (1 — 6x%)dx;

13)[ 3u’/z — 7u’/4)duy;

15)f 5% dx;
17)[(e* + 2x)dx;

(x cosx + \/_> dx,

19)f

21) [ sin 6x dx;

)f cos xdx .

3sinx—1’

25)f sin xdx

2—cosx’

dx
27)f cos25x ’
dx
29)] F=

30)[ 5

25+x2'

Ne 59. BerunicnuTh HEONpeeIeHHbBIN HHTETpall METOAOM 3aMEHBI TIEpEeMEHHOM (CIIo-

cOOOM TOJICTAHOBKH)

1) [ sin4xdx
3)[ cos(6x — 4)dx

5) [(7 —2x)3dx ;

x -
7 f(4—3x)2 ’

9) f(52+1)3;
11) [ vVZx — Ldx;

8) [ (sinx — 5)dx;

10) [ (3x™* + 8x>)dx;

12) [(x* —x73 = 3x7%2 4+ 1)dx;
14) [ 4**dx;

16)[(3* — e* — 1)dx;

18) [ cos 4x dx;

szan

20)f

CcCoSsx

22) [ (4 — 3cosx)dx;

cos xdx

24) [

34+2sinx’

dx
6)f sin2(3x+2);’

2d
2)f 7=

30)f o

32)f 77

2+3x2

dx .
19)f =
2) [ COS( )dx

4)[ sin(3 — 2x) dx

6)[ (5t — 1)* dt;

dx |
8)] e

10)[ Y/ (Bx + 1)2dx ;



12)f5 (4t — 3)3dt :

15) [ 4(x* — 1) x3dx;

16) [(x? +3)°x dx

Ne 60. BeruncnuTh HeonpeaeIeHHbI HHTErpajl METOAOM 3aMEHbl IEPEMEHHOM (CTI0-

cOOOM IOJICTAHOBKH)

6z%2dz

)f(1 2z3)%’
3) [Ve* +1e*dx;

x3dx |

) f(5x4+3)5 ’

N[ (x*—=1)3 -x3dx

9) [V2sinx —1-cosxdx;

cosx dx

e
13)f /(1 — 3x2)* - x dx;

d
2) [ =

x%dx .
VNie—=
6) [ sin(5x + 7) dx;
8) [ tgx dx;

10) [ = dx

12) [ =

2+5

15) f\/Z sinx + 1- cosx dx;

17)f e3x+1

19 )fcosxdx .

2sinx+1

21)[ /(3z* + 2)3 - z3 dz;

2)f3xdx

V(5x4+2)2’

16) [ cos 3xdx;
18) [ ctgx dx;
ZO)f COoS X

22) [ cos*x - sinx dx;

4+3 sin x

24) [ 3/(2 — sinx)3 - cosx dx.

2.3. 'eomeTpuyeckue u puznyecKue NPpUI0KEHUs HeONPeIeJJeHHOT0 HHTEerpaJa

Ne 61. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOMW, €CITH YTIOBOK KOI(PPHUIIMEHT KacaTeIbHOH B
KaXJ10¥ ee TOYKE paBeH -3X.

Ne 62. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, €CIIN YIIIOBOM KOA(D(OUIIMEHT KacaTeIbHOH B
KaX0l €€ TOYKE paBeH x + 2 .

Ne 63. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, €CIU YTIIOBOM KOA((DUIIMEHT KacaTeIbHOH B

o y
KaXI0Hu €€ TOYKES paBCH — —.
X
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Ne 64. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOMW, €CIU YTIOBOK KOA(PPHUIIMEHT KacaTelbHOM B

9 X
Ka>XI0H €€ TOUYKC PAaBCH ;

Ne 65. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOMW, €CITU YTIOBOK KOI(PPHUIIMEHT KacaTelbHOM B

9 X
KaXX101 €€ TOYKEC PABCH — ;

Ne 66. CocrtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOM, MPOXOSAIIEH yepe3 Hayaino KOOPAUHAT, €CIIH

o o v X
yII0BOM KOA(PPUIIMEHT KacaTeabHOM B JIF0OON TOUKE paBeH 3

Ne 67. CocraBbTe ypaBHEHHE KpUBOM, Mpoxosiieit uepe3 Touky (1;4), ecau yriaoBoit
K02>()(pUIUEHT KacaTelbHOM K KPUBOii B KaX/I0 Touke paBeH 3x% — 2x.

Ne 68. CocraBbTe ypaBHEHUE KPUBOM, IPOXOIAIIeH yepe3 Touky (-1; 3), ecnu yriaoBoit
KO3(PUIIMEHT KacaTeIbHOM B KaXIOM TOYKE KPUBOM paBEH YTPOCHHOMY KBaJpaTy
a0CIMCChl TOUKU KacaHUs.

Ne 69. CkopOCTb NPAMOIMHENRHOTO ABMKEHHS TOUKU U3MEHSAETCS 110 3aKOHY V = t2 - St
+ 2. Haiigure 3aK0OH ABMKEHUS TOUYKHU.

Ne 70. CkopocTh NPSAMOJIMHEHHOTO ABMKCHUS TOUKH U3MEHSIETCA 10 3aKOHY V = 4t -
St?. HaiinuTe 3aK0H JBKEHUS TOUKH.

Ne 71. CkopocTh MPSMOJIMHEHHOTO JBKEHUS TOYKH 3a/1aHa ypaBHeHUeM V= 2t - 3.
Haiinnte 3aKOH IBMKEHUS TOYKH, €CJIM K MOMEHTY Hadajla OTCYETa OHA MPOIILJIa TyTh
6 M.

Ne 72. CkopOCTb NPSAMONMHEHHOTO ABMKEHUS TOYKHM 3a/laHa ypaBHeHHEM V = 3t + 4t
- 1. HaiiguTe 3aKOH IBUYKEHUSI TOYKH, €CJIM B HAYaJIbHBI MOMEHT BPEMEHU OHA HaXo-
IWJIach B HAYAJIE KOOPIMHAT.

Ne 73. CkopOCTh MPSAMOTUHEHHOTO BWKCHHSI TOUKH 3a7aHa GopMynoi v = 2 cos't.
Haiinute 3aKoH IBM)KEHUS TOUKH, €CJIM B MOMEHT t = 71/6 Touka Haxoujach Ha pac-
CTOSTHUU S = 4M OT Hayaja oTcuera.

Ne 74. Teno OporieHO BEpTUKAIBLHO BBEPX C HAYAIBLHOM CKOPOCTHIO Vo. HalimuTte 3akoH
JBIDKEHUS ATOTO Teja (COMPOTUBICHUEM BO3/lyXa IPEeHEOPEUb).

Ne75. Touka jBWXKETCS TNPAMOJNMHEWHO C yckopeHueM a = 12t? + 6t.
Haiinute 3akoH ABUKEHUSI TOYKU, €CIIUM B MOMEHT = 1 ¢ ee ckopocTh V = 8 M/c, a IyTh

S=6Mm.
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Ne 76. Touka nBHXKETCSA NMPSIMOJIMHEWHO C yCKOopeHueM a = — 6t + 18. B MomeHT
BpeMenu t = 0 (Hawano oTcyeTa) HadadbHAsT CKOPOCTh Vo = 24 M/C, pacCTOSTHUE OT
Hayasia orcuera So = 15 M. Haitaure: 1) cKOpoCTh U 3aKOH JBUXKEHUS TOUKH; 2) 3HAYE-
HUSl YCKOPEHUS a, CKOPOCTH U U yTU S B MOMEHT t = 2 ¢; 3) MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTb

Vjnax ¥ COOTBETCTBYIOIIIEE BPEMS t,,, KOT/Ia CKOPOCTh SIBJIICTCSI HAUOOBIIICH.

2.4. OnpeneneHHbId MHTETPaJI.

Ne 77. BeuucnuTh onpeeieHHbI HHTErpa

1) [ %% dx 9) [, (x? + 5x)dx

2) [P 5x dx 10) [°, (x +2 - =) dx;
3) [ (2 + 4x)dx; 11) f; (x + )dx

4) 2, (x? = 2)dx; 12) [3(x? — 3x — 4)dx;
5) J; = dx; 13) [ (2 - 5%) dx;

6) J ,(1 — Va?)dx; 14) [1°(Vx — 2)dx
7, 4x dx 15) ['(1 = vx)dx

8) [, (2x + x¥)dx; 16) f2 (4 +2) dx.

Ne 78. BeruncnuTh onpeeieHHbIA HHTErpa

1) J2 sin 2xdx; 4) 75 cosg dx;
6
A . T
3) fO 3 cos4dx dx; 6) fozcos G_ n) dx:
0 x
5) | =sin= dx; m
f_f 3 8) ffﬂZsin(Bx—g) dx .

7) fon sin (Zx + %) dx:

2) fzn sin 4xdx;
4
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Ne 79. BeruucnuTh onpeeieHHbId HHTErpa

1) folezxdx; 2) f_lle_‘“‘dx;
3) [l e7 dx; 4) [ 2e3*dx;
5) foz 4e3%*2dx; 6) f_i%dx.

Ne 80. Ha pucynke 10 nzo0paxén rpaduk dynkipu Y=f(X) (1Bisromuiics JToMaHoi
JUHUEH, COCTABICHHON U3 TPEX MPSAMOJHUHEHHBIX OTPe3koB). [1oyb3ysch pUCYHKOM,
Berauciaute F(9) — F(5), rne F(X) — oxna u3 nepBooOpa3Hbix GyHKIUH f(X).

% y =/
3+
'l -
I I 1 o
0| 1 5 9 F
Pucynok 10

Ne81. Ha pucynke 11 uzo0paxén rpaduk pynkiuu Y=f(X) (aBisronuiics JoMaHoM Jin-
HUEN, COCTABICHHON U3 TPEX MPAMOJIUHEHHBIX OTPe3KOB). [lonb3ysach pucyHKOM, BbI-
gyucnute F(5) — F(0), rne F(X) — oxna u3 nepBooOpasubix pyHkimu f(X).

-3"' “ y=fx)

0 | 5 9
Pucynok 11

=¥

Ne82. Ha pucynke 12 uzobpaxen rpaduk HekoTopoi pynkiuu y=f(x). [Toas3yscek pu-
cynkoMm, Berauciute F(9) — F(3), rae F(X) - omna u3 nepBooOpazubix ¢y f(X).
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0 4 [}

Pucynoxk 12

Ne 83. Cnenath 4epTeK ¥ BBIYUCIUTD IJIOMAAL PUTYPBI, OTPaHUYEHHOMN TaHHBIMU JIU-

HHUAMM:

Dy=x+2,x=1,x=3 nocero Ox; 2)y=-2x+1,x=-1, x=-3, y=0;

3)y = 8x —x2? — 7 u ocsio Ox; 4)y = —x? + 4 u ocbio Ox;

5)y = —x? + 2 u oceio Ox; 6) y = x? — 3 uockio Ox;
Ny=(x—-2)+1uy=x; 8)y=x3x=0y=0;

9)y = x2 —3x — 4 uocso Ox; 10) y = x? — 6x + 8 u ockio Ox;
11)y=x*nuy=x+2; 12) y = 6x — 3x? u ockio Ox;
13)y=x2+2uy=2x+2; 14) y = x% — 4, ockio Ox, x=1, x= -1

Ne 84. Cnenath 4epTeK ¥ BBIYUCIHUTD IJIOMAAL PUTYPHI, OTPaHUYEHHOMN TaHHBIMU JTU-

HUSMH:
1) rpaduxom GyHKIHH y = /X , OpAMBIMHE X = -8, X = -1 1 ocbio OX ;

2) rpadukoM QyHKIMH y = X% , IpsIMBIMHU X = -3, X =-1 mocero OX ;

. 7T 51
3) rpadukom GyHKIMU Yy = SinX, TPSIMBIMH X = ~ » X == HMOChIO Ox;

3n
4) rpadukom GYHKIUH Yy = COSX, MPSAMBIMU X = ~ » X =T HOChio Ox.

5) rpadukoM QyHKIMHE Y = /X ¥ mpaMoil y = X ;

3

6) rpaduxom pyHKIIMKU Yy = X° U TpsAMbIMU Y=1, x =-2.

Ne85. 3anrcaTh ¢ MOMOIIBIO HHTETPAJIOB TIOMAIU (HUTYp, N300paKeHHBIC HA PUCYHKE

13:
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Ne86. Ha pucynke 14 nzobpaxén rpaduk Hekotopod pynknuu y = f(X). OyHk-
mus F(x) = x3 4+ 12x% + 51x — 3 - oana u3 nepooOpasueix Gpynxmun y = f(X).
Haitnure mioniaaes 3akpaiieHHON (GUTYPHI.

o
s
P

Pucynok 14

Ne87. Ha pucynke 15 nzobpaxén rpaduk Hekotopoi pynkmuu y = f(X). OyHk-

34 5, 280 18 _
S X 5 X~ - omHawu3 epBOOOpa3HbIX PYHKIUU Y =

f(x). Hafigure ruiomianpb 3akpamieHHON GUTYPBHI.

s F(x) = —%x3 -

vA

al 4

Pucynok 15
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